
КОЛЕДУВАНЕ 

интервюто с Лауриан Мичу е проведено от Симона Периан 

 

 
 

Лауриан Мичу е един от членовете на хор „Богоявление“. Този хор има множество 
награди, спечелени от различни конкурси. Той е известен и признат за изключителните си 
изпълнения и за красивите представления, организирани в сътрудничество с известни 
ансамбли, шоута, на които винаги са изпълнявани коледарски песни. 

 
Коледарските песни са неизменна част от репертоара на хор „Богоявление“. Каква 

е песента за мъжа Лауриан Мичу и каква на хориста Лауриан Мичу? 
Коледата представя нашия културен произход, който трябва да използваме 

максимално, да го ценим и да го популяризираме, колкото е възможно повече. Тръпката от 
четенето на нова партитура, която съдържа стар текст, е безценна. Вярвам, че тези много 
различни визии могат да доведат до актуализиране на текстове на предците ни, особено в 
свят, винаги жадуващ за нещо ново. За мен древният текст означава нещо ново и, дори 
повече, той съдържа части от това, което съм аз. 

 
Какво означава Коледа за теб? Имаш ли някакви специални спомени, свързани с този 

празник и, разбира се, специален спомен, свързан с моментите, когато си коледувал? 
Коледа определено е любимият ми празник. Радостта да имаш семейството и наоколо, 

да има вкусно хапване и греяно вино е безценна. Освен удоволствието да коледувам, 
изпитвам безгранична радост да ме коледуват, да оркестрирам традициите от гледна точка 
на домакина. Може да звучи меркантилно, но след ден, пълен с коледуване, има повече 
радост, когато се прибирам и споделям сладките със семейството си. Това не мисля, че е 
било и не мисля, че е надминато до днес. 

 
 



 
Коя е любимата ти песен? Имаш ли специална причина да обичаш тази песен? 
Нарича се „Коледа на Бог“ и аз я избрах, защото ми се струва, че има вътрешен мир, 

и, нещо повече, усещането се възприема и от слушателя. 

 
Със сигурност си ходил да коледуваш като дете. Разкажи ни накратко как детето 

Лауриан е коледувало на Бъдни вечер. 
И днес, детето Лауриан оцелява в света на възрастните и не възприема Бъдни вечер 

без коледни песни. Дори и да не прилагам на практика действителна програма за 
коледуване, както преди, поне една песен със семейството или приятелите е задължителна. 

Една Коледна вечер, всъщност, беше цял ден обикаляне из къщите, пеене, ядене на 
лакомства и много добро настроение. Преносът на енергия, добрите мисли и желанията са 
съкровище за следващата година. 

 
Лауриан, да се върнем назад във времето и да направим паралел - коледуването вчера 

/ коледуването днес. Нещо се е променило? 

Може да звуча анахронично, но не мисля така. 
Съвременният човек, освен силното си желание да се свърже с модерното, има и 

задължителна нужда от връзка с традициите на своя народ. 
Очарованието на историите на предците е това, което определя съживяването на 

днешния ден и то не само от гледна точка на коледарските песни, но и на всички традиции, 
които стават желани и дори неразделна част от битието на съвременния човек. 

 
Как изглежда една красива Коледа за вас? 
Спокойна, пълна с коледни песни, някак си до печката, отпуснато, получавайки 

истински уроци от историята на румънския народ, географските особености на района на 
песента и, особено, истински уроци по духовност и, защо не, модели за живот от текстовете 
на песните, които си струва да следваме. 

 
 

 
 


